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30� SESS�O LEGISLATIVA – LEGISLATURA 2009/2012
ATA N� 30/2012

ATA DA 30� SESS�O ORDIN�RIA REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2012. Aos vinte e 
um dias de junho de 2012 (21/06/2012), �s vinte horas, na Sala Nobre da C�mara 
Municipal de Bananal, situada � Rua Manoel de Aguiar, n� 51, nesta cidade de Bananal, 
Estado de S�o Paulo, realizou - se a Trig�ssima desta Quarta Sess�o Legislativa, sob 
a Presid�ncia do Vereador Ant�nio Carlos Ramos da Silva, Presentes os Vereadores (as): 
Vilmar da Silva (1� Secret�rio), L�cia Helena Nader Gon�alves (2� Secretario), �rika 
Tereza Coitinho Affonso, Robson do Amaral Rodrigues, �lvaro Luiz Nogueira Ramos, 
Carlos Eduardo de Oliveira Cruz e Eliane Nogueira do Prado. Ausente a vereadora 
Hercilia de Jesus Ramos de Andrade. A Ata da sess�o anterior foi aprovada por 
unanimidade. Ap�s a chamada, havendo n�mero regimental, o Senhor Presidente, em 
nome de Deus declarou aberta � sess�o. Na seq��ncia procedeu-se a leitura das 
mat�rias destinadas ao EXPEDIENTE, do qual constaram: PROJETO DE LEI N.� 
004/2012, de autoria da Mesa Diretora da C�mara Municipal de Bananal, que “Fixa os 
subs�dios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secret�rios Municipais do Munic�pio de Bananal/SP 
para a Legislatura de 2013/2016 e d� outras provid�ncias”. PROJETO DE RESOLU��O 
N.� 003/2012, de autoria dos Nobres: Vereador Antonio Carlos Ramos da Silva (God�), 
Vereador Vilmar da Silva, Vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves, Vereador Carlos 
Eduardo de Oliveira Cruz, Vereador Robson do Amaral Rodrigues e Vereadora Eliane 
Nogueira do Prado, que “Fixa o subs�dio dos Vereadores do Munic�pio de Bananal/SP 
para a Legislatura de 2013/2016 e d� outras provid�ncias”.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 004/2012, de autoria do Vereador Vilmar da 
Silva, que “concede o T�tulo de Cidad�o Bananalense ao Exmo. Sr. Dr. Kleber Henrique 
Basso”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 005/2012, de autoria do Vereador 
Vilmar da Silva, que “concede o T�tulo de Cidad�o Bananalense ao Sr. Rozimar Luiz de 
Oliveira”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 006/2012, de autoria do Vereador 
�lvaro Luiz Nogueira Ramos, que “concede o T�tulo de Cidad�o Bananalense ao 
Reverend�ssimo Monsenhor Severino C�cero Ferreira”. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N.� 007/2012, de autoria do Vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos, que 
“concede o T�tulo de Cidad� Bananalense a Sra. Dirce Beck Ramos”. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N.� 008/2012, de autoria do Vereador Robson do Amaral 
Rodrigues, que “concede o T�tulo de Cidad�o Bananalense ao Sr. Jose Pereira Barros 
Filho”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 009/2012, de autoria do Vereador 
Robson do Amaral Rodrigues, que “concede o Diploma da Ordem do M�rito Municipal a 
Sra. Gl�ria Ros�ngela de Andrade Leite”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 
010/2012, de autoria do Vereador Antonio Carlos Ramos da Silva, que “concede o T�tulo 
de Cidad�o Bananalense ao Sr. Agenor Marcelo Pereira”. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N.� 012/2012, de autoria do Vereador Robson do Amaral Rodrigues, que 
“concede o T�tulo de Cidad� Bananalense a Sra. Norma Rocha”.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 013/2012, de autoria do Vereador Robson 
do Amaral Rodrigues, que “concede o T�tulo de Cidad�o Bananalense ao Sr. Sebasti�o 
Siqueira Mendes”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 015/2012, de autoria do 
Vereador Carlos Eduardo de Oliveira Cruz, que “concede o T�tulo de Cidad� Bananalense 
a Sra. Isabelle Rose Marie Segur Lamoignon”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N.� 016/2012, de autoria da Vereadora Eliane Nogueira do Prado, que “concede o T�tulo 
de Cidad�o Bananalense ao Sr. Jos� Maria Serapi�o Filho”. PROJETO DE DECRETO 
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LEGISLATIVO N.� 017/2012, de autoria da Vereadora �rika Tereza C. Affonso, que 
“concede o Diploma da Ordem do M�rito Municipal ao Sr. Rafael Gavi�o de Gouv�a”. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 018/2012, de autoria do Vereador Carlos 
Eduardo de Oliveira Cruz, que “concede o T�tulo de Cidad�o Bananalense ao Sr. Dr. 
Orlando Pereira Fraga”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.� 021/2012, de 
autoria da Vereadora �rika Tereza C. Affonso, que “concede o Diploma da Ordem do 
M�rito Municipal a Sra. Marivalda Almeida da Silva Gon�alves”. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N.� 022/2012, de autoria da Vereadora �rika Tereza C. Affonso, que 
“concede o T�tulo de Cidad�o Bananalense ao Exmo. Sr. Deputado Estadual H�lio 
Nishimoto”. Na presente Sess�o Ordin�ria n�o houve requerimentos e Mo��es para 
serem discutidas. Franqueada a palavra aos Senhores vereadores, por consenso dos 
mesmos devido ao elevado n�mero de projetos apresentados para serem discutidos e 
votados na presente sess�o, nenhum Edil solicitou o uso da palavra: N�o havendo quem 
quisesse fazer uso da palavra, determinou o Senhor. Presidente que se passasse para a 
ORDEM DO DIA. Por consenso dos Srs. (as) Vereadores (as) foi dispensada a chamada 
regimental. Constaram na pauta para a Ordem do dia os seguintes Projetos: PROJETO 
DE RESOLU��O N� 003 DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES ANT�NIO CARLOS RAMOS DA SILVA, VILMAR DA SILVA, LUCIA 
HELENA NADER GON�ALVES, CARLOS EDUARDO DE OLIVEIRA CRUZ, ROBSON 
DO AMARAL RODRIGUES E ELIANE NOGUERA DO PRADO, ”Fixa o subs�dio dos 
vereadores do Munic�pio de Bananal/SP para a legislatura para 2013/2016 e d� 
outras provid�ncias” PROJETO DE LEI N� 004 DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA DA C�MARA MUNICIPAL DE BANANAL “Fixa os 
subs�dios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secret�rios Municipais do Munic�pio de 
Bananal/SP para a legislatura de 2013/2016 e d� outras providencias”; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N� 004 DE 01 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO 
VEREADOR VILMAR DA SILVA, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE 
CIDAD�O BANANALENSE  AO SENHOR KLEBER HENRIQUE BASSO”; PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO N� 005 DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO 
VEREADOR VILMAR DA SILVA, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE 
CIDAD�O BANANALENSE AO SENHOR ROZIMAR LUIZ DE OLIVEIRA”; PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO N� 006 DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO 
VEREADOR �LVARO LUIZ NOGUEIRA RAMOS, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O 
DE T�TULO DE CIDAD�O BANANALENSE AO REVEREND�SSIMO MONSENHOR 
SEVERINO C�CERO FERREIRA”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 007 DE 
04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO VEREADOR �LVARO LUIZ NOGUEIRA 
RAMOS, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD� BANANALENSE 
A SENHORA DIRCE BECK RAMOS”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 008 
DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO VEREADOR ROBSON DO AMARAL 
RODRIGUES, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD�O 
BANANALENSE AO SENHOR JOSE PEREIRA BARROS FILHO”; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N� 009 DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO 
VEREADOR ROBSON DO AMARAL RODRIGUES, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O 
DO DIPLOMA DA ORDEM DO M�RITO MUNICIPAL A SENHORA GLORIA 
ROS�NGELA DE ANDRADE LEITE”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 010 
DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO CARLOS RAMOS 
DA SILVA, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD�O 
BANANALENSE AO SENHOR AGENOR MARCELO PEREIRA”; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N� 011 DE 04 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO 
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VEREADOR ROBSON DO AMARAL RODRIGUES, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O 
DE T�TULO DE CIDAD�O BANANALENSE AO SENHOR JOS� RONALDO CAMPOS 
RIBEIRO”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 012 DE 05 DE JUNHO DE 2012 
DE AUTORIA DO VEREADOR ROBSON DO AMARAL RODRIGUES, “DISP�E SOBRE 
A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD� BANANALENSE A SENHORA NORMA 
ROCHA”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 013 DE 05 DE JUNHO DE 2012 
DE AUTORIA DO VEREADOR ROBSON DO AMARAL RODRIGUES, “DISP�E SOBRE 
A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD�O BANANALENSE AO SENHOR  
SEBASTI�O SIQUEIRA MENDES”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 014 
DE 06 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS EDUARDO DE 
OLIVEIRA CRUZ, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD�O 
BANANALENSE AO SENHOR  CARLOS CESAR DE BRITO”;  PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N� 015 DE 06 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DO 
VEREADOR CARLOS EDUARDO DE OLIVEIRA CRUZ, “DISP�E SOBRE A 
CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD� BANANALENSE A SENHORA ISABELLE 
ROSE MARIE SEGUR LAMOIGNON”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 016 
DE 06 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DA VEREADORA ELIANE NOGUEIRA DO 
PRADO, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD�O BANANALENSE 
AO SENHOR JOS� MARIA SERAPI�O FILHO”; PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N� 017 DE 06 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DA VEREADORA 
�RIKA TEREZA C. AFFONSO, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE DIPLOMA DA 
ORDEM DO M�RITO MUNICIPAL AO SENHOR RAFAEL GAVI�O DE GOUV�A”; 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 018 DE 06 DE JUNHO DE 2012 DE 
AUTORIA DO VEREADOR CARLOS EDUARDO DE OLIVEIRA CRUZ, “DISP�E 
SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD�O BANANALENSE AO SENHOR DR. 
ORLANDO PEREIRA FRAGA”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 019 DE 06 
DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DA VEREADORA HERC�LIA DE JESUS RAMOS DE 
ANDRADE, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD�O 
BANANALENSE AO SENHOR 1� SARGENTO PM SILVIO HENRIQUE CARDOSO”; 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 020 DE 06 DE JUNHO DE 2012 DE 
AUTORIA DA VEREADORA HERC�LIA DE JESUS RAMOS DE ANDRADE, “DISP�E 
SOBRE A CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD� BANANALENSE A SENHORA 
MARGARIDA SILVA FORTES; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 021 DE 06 
DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DA VEREADORA �RIKA TEREZA C. AFFONSO, 
“DISP�E SOBRE A CONCESS�O DO DIPLOMA DA ORDEM DO M�RITO MUNICIPAL 
A SENHORA MARIVALDA ALMEIDA DA SILVA GON�ALVES; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N� 022 DE 06 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DA 
VEREADORA �RIKA TEREZA C. AFFONSO, “DISP�E SOBRE A CONCESS�O DE 
T�TULO DE CIDAD�O BANANALENSE AO EXCELENT�SSIMO SENHOR DEPUTADO 
ESTADUAL H�LIO NISHIMOTO”, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N� 023 DE 
06 DE JUNHO DE 2012 DE AUTORIA DA VEREADORA HERC�LIA DE JESUS RAMOS 
DE ANDRADE DISP�E SOBRE CONCESS�O DE T�TULO DE CIDAD� 
BANANALENSE A ILUSTR�SSIMA SENHORA SUELY ANTUNES DE OLIVEIRA. 
Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 04 de 01 de junho de 2012 de 
autoria do vereador Vilmar da Silva, solicitaram e fizeram uso da palavra os seguintes 
vereadores: Vereador Vilmar da Silva disse que a presente sess�o ordin�ria ir� 
basicamente se ater � discuss�o de Projetos de Decreto Legislativos. Sobre a 
homenagem que concedeu ao Dr. Promotor de Justi�a Kleber Henrique Basso, passou a 
ler a justificativa do Projeto. Ap�s a leitura da mesma, enfatizou que o sonho do 



Câmara Municipal
da Estância Turística de Bananal

ESTADO DE SÃO PAULO

Rua Manoel de Aguiar, n.� 51 – CEP 12.850-000 – Bananal – Estado de S�o Paulo
e-mail: camarabananal@gmail.com – site: www.camarabananal.sp.gov.br

Telefax: (12) 3116-1248 – Tel.: (12) 3116-1947

homenageado em lutar pela melhoria do pa�s se concretizou. Disse ainda que desde o 
ano de 2009 quando chegou nessa Comarca �s portas do Minist�rio P�blico estiveram 
abertas � popula��o. Com a palavra vereadora �rika Tereza Coitinho Affonso aproveitou 
para parabenizar o vereador pela justa homenagem feita ao Dr. Promotor. Aduziu que � 
fun��o do Minist�rio P�blico fiscalizar as ilegalidades e n�o coisa pessoal como colocado 
pela administra��o atual. Por fim disse que s� � contra a homenagem ao Dr.Kleber quem 
est� envolvido com corrup��o. Com a palavra vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos
disse que seu voto ser� contrario a concess�o do T�tulo de Cidad�o Bananalense ao Dr. 
Promotor de Justi�a n�o pela pessoa do vereador Vilmar da Silva, mas sim pela pessoa 
do homenageado. Relatou que em um processo que responde o ent�o Promotor de 
Justi�a teria dito que eu faria parte de uma quadrilha. Com a palavra vereadora Eliane 
Nogueira do Prado disse que vota favor�vel ao Projeto, pois desde de 2009 quando 
entrou nessa Casa de Leis sempre que precisou foi muito bem orientada pelo 
homenageado. Com a palavra vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves disse que vota 
pela pessoa do vereador Vilmar. N�o tenho nada contra a pessoa do Promotor, mas 
fiscalizar, atuar, agir, j� � sua fun��o. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por 
maioria absoluta, votando favor�vel os vereadores Ant�nio Carlos Ramos da Silva, Carlos 
Eduardo de Oliveira Cruz, Eliane Nogueira do Prado, �rika Tereza Coitinho Affonso, L�cia 
Helena Nader Gon�alves, Robson do Amaral Rodrigues e Vilmar da Silva. Contr�rio a 
aprova��o do Projeto vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos. Colocado em discuss�o o 
Projeto de Decreto Legislativo n� 05 de 04 de junho de 2012 de autoria do vereador 
Vilmar da Silva solicitaram e fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Vereador 
Vilmar da Silva disse que o homenageado � fundador da comunidade sagrada fam�lia em 
Rancho Grande e Pouso Seco. Passou a fazer leitura da justificativa para concess�o da 
honraria ao homenageado. Enfatizou o trabalho social e volunt�rio feito pelo mesmo. Com 
a palavra vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos parabenizou o vereador Vilmar pela 
iniciativa aduzindo que esse t�tulo � muito merecido. Posto em vota��o foi o Projeto 
aprovado por unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 06 
de 04 de junho de 2012 de autoria do vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos solicitaram e 
fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos
fez leitura da justificativa do Projeto de Decreto.  Com a palavra vereador Vilmar da Silva
parabenizou o vereador pela homenagem. Sobre seu voto contr�rio a concess�o de T�tulo 
de Cidad�o Bananalense ao Dr. Kleber disse que entende e respeita sua posi��o. Com a 
palavra vereadora Eliane Nogueira do Prado disse que vota favor�vel pelo belo trabalho 
realizado pelo homenageado frente � Igreja Cat�lica. Posto em vota��o foi o Projeto 
aprovado por unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 07 
de 04 de junho de 2012 de autoria do vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos solicitaram e 
fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos
fez leitura da justificativa do Projeto. Com a palavra vereadora Lucia Helena Nader 
Gon�alves parabenizou o vereador pela iniciativa. Disse que foi aluna da homenageada e 
aprendeu muito com a mesma. Citou que teve muitos aprendizados com ela nas aulas de 
educa��o moral e c�vica. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por unanimidade. 
Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 08 de 04 de junho de 2012 de 
autoria do vereador Robson do Amaral Rodrigues solicitaram e fizeram uso da palavra os 
vereadores: Robson do Amaral Rodrigues disse que o homenageado � seu sogro, mais 
conhecido como “Dad�”. Ato cont�nuo passou a fazer leitura da justificativa do Projeto. 
Com a palavra vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves disse que ao ler o nome do 
homenageado ficou um pouco perdida, mas quando soube que era o “Dad�” ficou muito 
feliz. Disse que o homenageado presta muitos servi�os solid�rios, mas sempre os 
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fazendo de forma quieta, sem aparecer. Por fim relatou que na enfermidade de seu pai 
pode comprovar todo carinho que o homenageado tem com as pessoas. Com a palavra 
vereadora �rika Tereza Coitinho Affonso parabenizou o vereador Robson pela 
homenagem. Citou que esteve com o homenageado hoje e o mesmo disse que est� indo 
para a cidade de S�o Jos� dos Campos cuidar de sua m�e. Com a palavra vereador 
�lvaro Luiz Nogueira Ramos tamb�m parabenizou o vereador Robson pela homenagem, 
salientando que se trata de uma pessoa bon�ssima, um homem de Deus. Posto em 
vota��o foi o Projeto aprovado por unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de 
Decreto Legislativo n� 09 de 04 de junho de 2012 de autoria do vereador Robson do 
Amaral Rodrigues solicitaram e fizeram uso da palavra os vereadores: Robson do Amaral 
Rodrigues passou a fazer justificativa do Projeto de decreto que concede o Diploma da 
Ordem do M�rito Municipal a homenageada. Ap�s a leitura teceu coment�rios sobre os 
trabalhos volunt�rios prestados pela mesma. Disse que a homenageada trabalhou no 
PSF da vila exercendo um belo trabalho. Com a palavra vereadora L�cia Helena Nader 
Gon�alves disse que Ros�ngela � uma pessoa simples que faz um excelente trabalho 
social no munic�pio. Citou que conheceu a mesma na sua primeira campanha de 
vereadora. Com a palavra vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos parabenizou o vereador 
Robson pela homenagem. Disse que a mesma cuidou de sua Tia Laurinha no momento 
de doen�a e sempre a tratou muito bem. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por 
unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 10 de 04 de 
junho de 2012 de autoria do vereador Ant�nio Carlos Ramos da Silva solicitaram e 
fizeram uso da palavra os vereadores: vereador Ant�nio Carlos Ramos da Silva autor do 
Projeto fez leitura da justificativa. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Decreto Legislativo   n� 11 de 04 de junho de 2012 de autoria 
do vereador Robson do Amaral Rodrigues ser� votado na sess�o extraordin�ria a pedido 
do pr�prio vereador. Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 12 de 05
de junho de 2012 de autoria do vereador Robson do Amaral Rodrigues solicitaram e 
fizeram uso da palavra os vereadores: Robson do Amaral Rodrigues passou a fazer 
leitura da justificativa do Projeto. Ap�s a leitura teceu coment�rios sobre a pessoa da 
homenageada. Citou como um dos exemplos de trabalho social feito pela mesma � 
interna��o do Raimundinho. Com a palavra vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves
disse que a homenageada faz um excelente trabalho frente �s pessoas dependentes 
qu�micas. Relatou ser uma situa��o desgastante essa a de cuidar de dependentes 
qu�micos. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por unanimidade. Colocado em 
discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 13 de 05 de junho de 2012 de autoria do 
vereador Robson do Amaral Rodrigues solicitaram e fizeram uso da palavra os 
vereadores: Robson do Amaral Rodrigues perguntou aos colegas se algu�m conhecia o 
homenageado. Ap�s ningu�m conhecer o homenageado pelo nome perguntou se algu�m 
conhecia o “Baixinho”, sendo na hora reconhecidos por todos. Ato continuo passou a 
fazer leitura da justificativa. Com a palavra vereadora Eliane Nogueira do Prado disse que 
vota favor�vel porque o baixinho � uma pessoa popular. Posto em vota��o foi o Projeto 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Decreto n� 14 de autoria da vereadora Hercilia 
de Jesus Ramos de Andrade ser� votado em sess�o extraordin�ria.  Colocado em 
discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 15 de 06 de junho de 2012 de autoria do 
vereador Carlos Eduardo de Oliveira Cruz solicitaram e fizeram uso da palavra os 
vereadores: O vereador Carlos Eduardo de Oliveira Cruz fez a leitura da justificativa do 
Projeto. Com a palavra vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves parabenizou a iniciativa 
do vereador Carlos Eduardo. Citou que teve a honra de conceder a mesma honraria a 
senhora Ema m�e da homenageada. A homenageada � propriet�ria de uma renomada 
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empresa na �rea de sa�de. Comentou a dedica��o da mesma junto ao munic�pio, bem 
como as in�meras ajudas dadas para as institui��es do munic�pio. Citou por fim o Projeto 
Rendas do Amanh�. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por unanimidade. Colocado 
em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 16 de 06 de junho de 2012 de autoria da
vereadora Eliane Nogueira do Prado solicitaram e fizeram uso da palavra os vereadores: 
Vereadora Eliane Nogueira do Prado pediu ao Diretor de Secretaria Dr. Tadeu dos Santos 
Nogueira que fizesse leitura da justificativa do Projeto. Com a palavra vereadora L�cia 
Helena Nader Gon�alves disse que o homenageado sempre ajudou seu filho, e que foi 
muito importante no per�odo em que o mesmo estudou em Bananal. Posto em vota��o foi 
o Projeto aprovado por unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto 
Legislativo n� 17 de 06 de junho de 2012 de autoria da vereadora �rika Tereza Coitinho 
Affonso solicitaram e fizeram uso da palavra os vereadores: Vereadora Tereza Coitinho 
Affonso fez leitura da justificativa do Projeto. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por 
unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de Decreto Legislativo n� 18 de 06 de 
junho de 2012 de autoria do vereador Carlos Eduardo de Oliveira Cruz solicitaram e 
fizeram uso da palavra os vereadores: Vereador Carlos Eduardo de Oliveira Cruz passou 
a fazer leitura da justificativa do Projeto. Com a palavra vereadora L�cia Helena Nader 
Gon�alves parabenizou o vereador pela iniciativa. Disse que o homenageado segurou 
tudo na Unidade Mista de Sa�de. Trata-se de uma pessoa presente no munic�pio e 
sempre disposta a ajudar. Posto em vota��o foi o Projeto aprovado por unanimidade. Os 
Projetos de Decretos n� 19 e 20 de autoria da vereadora Hercilia de Jesus Ramos de 
Andrade ser�o votados em sess�o extraordin�ria. Colocado em discuss�o o Projeto de 
Decreto Legislativo n� 21 de 06 de junho de 2012 de autoria da vereadora �rika Tereza 
Coitinho Affonso solicitaram e fizeram uso da palavra os vereadores: Vereadora Tereza 
Coitinho Affonso disse que a homenageada foi injusti�ada com a realiza��o do concurso 
p�bico. Enfatizou o trabalho realizado pela homenageada e pelo Furreca. Posto em 
vota��o foi o Projeto aprovado por unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de 
Decreto Legislativo n� 22de 06 de junho de 2012 de autoria da vereadora �rika Tereza 
Coitinho Affonso solicitaram e fizeram uso da palavra os vereadores: Vereadora Tereza 
Coitinho Affonso fez a leitura da justificativa do Projeto. Posto em vota��o foi o Projeto 
aprovado por unanimidade. Colocado em discuss�o o Projeto de Resolu��o n� 003 de 04 
de junho de 2012 de autoria dos vereadores Ant�nio Carlos Ramos da Silva, Vilmar da 
Silva, L�cia Helena Nader Gon�alves, Carlos Eduardo de Oliveira Cruz, Robson do 
Amaral Rodrigues e Eliane Nogueira do Prado, solicitaram e fizeram uso da palavra os 
vereadores: Com a palavra vereadora �rika Tereza Coitinho Affonso disse que cada 
vereador � livre para expor seu ponto de vista. Disse ser contra o aumento dos subs�dios 
dos vereadores. Fez uma breve leitura de um texto justificando sua posi��o. Entende a 
vereadora que apesar de legal � imoral. Com a palavra vereadora Eliane Nogueira do 
Prado disse que cada vereador tem sua forma de enxergar as coisas. Disse ainda que � 
favor�vel ao aumento, uma vez que o mesmo ser� para a pr�xima legislatura e n�o para 
a atual. Por fim disse que caberia a vereadora �rika assinar um termo abrindo m�o caso 
seja reeleita.  Com a palavra vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves disse que o 
sal�rio atual � de R$1.980,00(um mil novecentos e oitenta reais), mas com os descontos 
feitos fica o valor liquido de R$1.500,00(um mil e quinhentos reais). Enfatizou que alguns 
vereadores acabam pagando para ser vereador. Com a palavra vereador Robson do 
Amaral Rodrigues disse que cada vereador tem sua opini�o. Disse estar aqui desde o ano 
de 2001 e � assim que acontece. A lei Federal prev� esse aumento do subsidio, est� tudo 
na legalidade. Em 2004 receb�amos cerca de R$1, 000,00(um mil reais) cerca de 6 
sal�rios m�nimos da �poca. Hoje com o aumento aprovado ganharemos pouco mais de 4 
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sal�rios m�nimos. Sou vereador h� 12 anos e n�o tenho nada da pol�tica. N�o tenho 
carro, moto, casa. Com a palavra vereador Ant�nio Carlos Ramos da Silva disse que em 
sua primeira passagem como vereador recebia cerca de R$1, 000,00 (um mil reais), 
sendo que os presidentes n�o corrigiam o valor por medo. Minha dica para o pr�ximo 
presidente de C�mara � que fa�a a revis�o geral anual e invista no Poder Legislativo. 
Com a apalavra vereador Vilmar da Silva disse que n�o poderia se omitir com rela��o a 
presente vota��o. Boas coloca��es foram feitas pelos colegas. O subsidio do vereador 
n�o � ilegal nem imoral. No passado vereadores n�o recebiam subs�dios e devido a isso 
eram mais prop�cios a serem manipulados. A fixa��o de subs�dios para os vereadores 
veio para democratizar. N�o concordo com a coloca��o da vereadora �rika, diz entender, 
mas n�o compreender a justificativa apresentada pela Edil. A Constitui��o da Republica j� 
prev� a revis�o geral anual, cabendo apenas aos vereadores utiliza-las. Pegou uma folha 
em branco e pediu para a vereadora �rika firmar o compromisso de abrir m�o do valor 
excedente. Nesse momento a vereadora �rika assinou a folha se comprometendo perante 
a todos caso seja reeleita a receber o subsidio no valor que recebe hoje, ou seja, 
R$1,980,00(um mil novecentos e oitenta reais) e n�o o novo subs�dio. Com a palavra 
vereador �lvaro Luiz Nogueira Ramos disse que se � constitucional vota favor�vel. Por 
fim disse que o vereador n�o tem di�ria quando vai em busca de recursos para o 
munic�pio. Posto em vota��o o Projeto de Resolu��o n� 03 de 04 de junho de 2012, foi o 
mesmo aprovado por maioria absoluta votando contr�rio ao Projeto apenas a vereadora 
�rika Tereza Coitinho Affonso. Colocado em discuss�o o Projeto de Lei n� 04 de 04 de 
junho de 2012 de autoria da Mesa Diretora da C�mara Municipal de Bananal solicitaram e 
fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Com a palavra vereador Robson do 
Amaral Rodrigues disse que concorda com o aumento do Prefeito, Vice – Prefeito e 
Secret�rios. O valor que o Chefe do Poder Executivo ir� receber � o de R$2.012,12(dois 
mil e doze reais e doze centavos) estamos no ano de 2012 e 2012 � 12. Com a palavra 
vereadora �rika Tereza Coitinho Affonso disse que com rela��o aos subs�dios do Prefeito, 
Vice Prefeito e Secret�rios votar� favor�vel ao projeto. Segundo a vereadora o Prefeito 
est� todos os dias na Prefeitura e cumpre sua carga hor�ria. No Poder Legislativo a 
grande maioria dos vereadores n�o aparece na C�mara n�o faz nenhum requerimento, 
Mo��o, Indica��o, nem tampouco busca verbas para o munic�pio. Com a palavra 
vereadora Eliane Nogueira do Prado disse que vota favor�vel ao Projeto de Lei. Com a 
palavra vereadora L�cia Helena Nader Gon�alves disse n�o entender a posi��o da 
vereadora, pois se n�o � �tico aumentar o subsidio dos vereadores tamb�m n�o seria 
�tico aumentar o do Prefeito. O aumento foi feito dentro da Legalidade. Com a palavra 
vereador Vilmar da Silva disse que respeita a opini�o da vereadora �rika, mas n�o 
consegue compreender. Falta coer�ncia para a vereadora. A vereadora tamb�m disse 
que firmar� um documento em cart�rio abrindo m�o do valor excedente ao atual subsidio 
dos vereadores caso seja reeleita. N�o podemos nessa �poca eleitoral ter demagogia.  
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Passando para a fase das explica��es pessoais, n�o 
houveram vereadores que quisessem fazer uso da palavra. O presidente determinou que 
o Secret�rio fizesse a leitura dos projetos que ser�o apreciados na pr�xima sess�o. Ap�s 
a leitura dos Projetos de Leis que ser�o apreciados na pr�xima Sess�o, o Presidente da 
Casa encerrou a sess�o e convocou os Senhores (as) Vereadores (as) para a pr�xima 
sess�o ordin�ria dia 02 de agosto de 2012, quinta - feira, em hor�rio regimental. E, para 
constar, eu, Vereador Vilmar da Silva, 1� Secret�rio, mandei lavrar a presente ATA, que 
aprovada, ser� assinada pela Mesa Diretora. Bananal, 21 de junho de  2012.
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